Уважаемая Наталья Александровна!
Уважаемые участники встречи!
	
	Сегодня мы собрались с вами для обсуждения	Послания Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева Федеральному собранию 22 декабря 2011 года.
В своем Послании Президент выдвинул ряд конкретных инициатив по совершенствованию политической системы и рассказал о своем видении ее будущего, в том числе предложил конкретные шаги на ближайшее время. В президентском послании были отражены две линии - реакция на текущую политическую ситуацию, общественный запрос на политические перемены и подведение итогов последних четырех лет. 
В частности, Дмитрий Анатольевич отметил, что мы полностью исполняем взятые на себя социальные обязательства. Пенсии и зарплаты у большинства работников бюджетного сектора росли быстрее, чем планировалось до кризиса. И сегодня в стране нет пенсионеров с доходами ниже регионального прожиточного минимума. Средний размер трудовой пенсии возрос за четыре года более чем в полтора раза (причем это, естественно, в реальном выражении), а средние зарплаты учителей и врачей приблизились к средним зарплатам в регионах. В нашем районе среднемесячная заработная плата работающих за  2011 год составила 10400 рублей и увеличилась по сравнению с 2010 годом  на   14,1 %. Средняя заработная  плата педагогических работников сегодня  выше средней по промышленности в регионе.

Государство оказало серьезную поддержку промышленным предприятиям, малому бизнесу. Системно поддерживались и сельхозпроизводители.  В Лысогорском районе  в 2011 году получены субсидии  на сумму  25,7млн. рублей. Объем отгруженной продукции собственного производства составил 92,4 млн.рублей, что на 4,6 % выше уровня соответствующего периода прошлого года. 

Сегодня уровень безработицы в нашей стране один из самых низких в мире.	 С целью снижения уровня безработицы в районе активно  пропагандируется программа   самозанятости  населения. 	С начала года для содействия  развитию малого предпринимательства  и самозанятости  выдано 64 субсидии от Центра занятости населения.  Открыли собственное дело  23 безработных гражданина. Индивидуальными  предпринимателями (бывшими  безработными) создано 41 дополнительное рабочее место для трудоустройства  безработных граждан. 

За четыре года в стране родилось более шести миллионов детей (и это на самом деле очень приятная цифра, это рекорд за последние 20 лет), а смертность снижалась даже быстрее первоначальных ожиданий. В нашем районе за 2010 год 	родился 201 ребенок, это превышение  на 4,6 % рождаемости  2010 года.
Разумеется, эти цифры должны стать еще выше. На это нацелена и новая программа модернизации здравоохранения. Все необходимые решения для ее реализации уже приняты. 
Ключевой была политика в области материнства и детства. Принят закон, который позволяет использовать материнский капитал и для строительства жилья собственными силами. Регионам дано право бесплатно предоставлять многодетным семьям земельные участки из государственной и муниципальной собственности.
Проведенная модернизация политической системы сделала ее эффективнее. На местном уровне установлена обязательность отчетов глав муниципальных образований перед представительными органами. Введен институт отрешения от должности главы муниципалитета. Наше гражданское общество укрепилось и стало более влиятельным, существенно возросла социальная активность общественных организаций. Муниципальные образования получили ряд полномочий, относившихся ранее к полномочиям муниципального района и имеют больше самостоятельности.
Ведется масштабная антикоррупционная работа. Теперь государственные и муниципальные служащие в случае совершения ими правонарушений коррупционной направленности, помимо других видов ответственности, подлежат и увольнению в связи с утратой доверия. С 2010 года все государственные служащие, военнослужащие, сотрудники правоохранительных органов декларируют доходы и имущество. В нашем районе также принята Программа по профилактике коррупции и других правонарушений.
Теперь о практических задачах модернизации нашей страны, поставленных в Послании Президента.
Первое. Комплексная реформа нашей политической системы. Президент предлагает перейти к выборам руководителей субъектов Российской Федерации прямым голосованием жителей регионов, ввести упрощенный порядок регистрации партий, отменить необходимость собирать подписи для участия в выборах в Государственную Думу и в региональные законодательные органы. Наконец, сократить количество подписей избирателей, необходимых для участия в выборах Президента России. Изменить систему выборов в Государственную Думу, изменить порядок формирования Центральной и региональных избирательных комиссий. 
Второе. В Государственную Думу будет внесен пакет законопроектов о децентрализации. Его реализация позволит провести серьезное перераспределение властных полномочий и бюджетных ресурсов в пользу регионов и муниципалитетов. Будут значительно расширены источники доходов региональных и местных бюджетов, в том числе собственные. В частности, будут постепенно отменяться федеральные льготы по региональным и местным налогам. Кроме того, регионам и муниципалитетам должны быть представлены существенно более широкие права по распоряжению бюджетными ресурсами, которые поступают с федерального уровня. Одновременно следует серьезно укрепить материальную базу муниципалитетов, местного самоуправления как самого близкого к людям института власти. Муниципалитеты должны получить солидную и прогнозируемую финансовую основу для своей деятельности.
Третье. В первой половине следующего года взамен всеми любимого 94-го Закона будет принят федеральный закон, предусматривающий создание федеральной контрактной системы. Новые процедуры государственных и муниципальных закупок должны обеспечить высокое качество исполнения государственного заказа и препятствовать формированию монопольно высоких цен и многомиллиардных коррупционных схем.
В целях дальнейшего противодействия коррупции будет введен контроль за расходами лиц, занимающих государственные должности Российской Федерации и некоторые должности федеральной государственной службы, в тех случаях, когда расходы этих лиц явно не соответствуют их доходам. 
Четвертое. Завершается полномасштабный переход к бесконтактным технологиям документооборота при реализации государственных функций и оказании публичных услуг населению.
С 1 июля текущего года на электронное межведомственное взаимодействие должны перейти все регионы и многие муниципалитеты. Расширяются возможности граждан получать многие государственные и муниципальные услуги дистанционно, в том числе через использование соответствующего интернет-портала и с помощью универсальных электронных карт. В нашем районе утвержден перечень муниципальных услуг, которые будут предоставляться дистанционно, идет утверждение регламентов предоставления этих услуг, формирование электронного правительства.
Пятое. Начата реализация программ поддержки семей с тремя и более детьми, а также учителей, врачей, молодых инженеров и ученых. Они должны получить лучшие возможности для улучшения жилищных условий с помощью льготной ипотеки. В Лысогорском районе приняты соответствующие нормативные документы.
Шестое. Одна из важнейших задач всех органов власти и общества в целом - это полноценная реализация программы "Доступная среда". В районе действует целевая муниципальная программа «Доступная среда», ведется обучение детей-инвалидов с использованием  дистанционных технологий.
Седьмое. Будут выполнены все планы, касающиеся развития бюджетной сферы. В частности, в 2012 году будет ускорено решение проблемы нехватки мест в детских садах. Продолжится и повышение зарплат школьных учителей и воспитателей. 
Уважаемые друзья! Очевидно, что всех нас ждут непростые времена. Наша страна достойно выдержала экзамен кризиса. Нынешняя команда справилась с этими испытаниями. Я надеюсь, что мы справимся и с новыми вызовами, кто бы ни стал Президентом России, кто бы ни возглавил федеральное Правительство, существует набор безусловных приоритетов, которыми руководители страны будут заниматься для того, чтобы обеспечить ее успешное развитие. 




