Итоги социально-экономического развития

Лысогорского  муниципального района за 9 месяцев 2014 года


                                                  Бюджет


Основным инструментом для выполнения финансового обеспечения задач и функций органов местного самоуправления по решению вопросов жизнедеятельности  населения  является муниципальный бюджет.



Консолидированный бюджет Лысогорского  муниципального района за  январь – сентябрь 2014 года исполнен по доходам в сумме  232,1 млн. рублей, что составляет 68,0 % к годовым бюджетным назначениям.


Сумма безвозмездных поступлений в бюджет района составила 190,3 млн. рублей. В общей сумме доходов данный показатель составляет 81,9%.


Собственные доходы консолидированного бюджета, при плановых назначениях 55,6 млн.рублей  исполнены в сумме 41,8 млн.руб. Увеличение к аналогичному периоду прошлого года составило 2047,6 тыс. рублей


Темп роста собственных налоговых и неналоговых  поступлений в консолидированный бюджет муниципального района (без учета доходов от осуществления  предпринимательской деятельности) к уровню прошлого года составил 107,3 %.   


     В рамках реализации Прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2014 год было продано на аукционе 3 нежилых здания с земельными участками на сумму 1341 тыс. рублей. 

     С начала года предоставлено за плату 38 земельных участков, на сумму 954 тыс. рублей.

    
За 9 месяцев 2014 года было предоставлено физическим и юридическим лицам 285 земельных участков, в том числе для строительства 23 участка, для целей не связанных со строительством 31 участок, в соответствии со статьей 36 ЗК РФ (под строениями)  231 участок.

       По состоянию на 1 октября 2014 года заключено  всего  172 договоров аренды на земельные участки на сумму 4312  тыс. рублей, из них 102 договора из земель населенных пунктов, 51 договоров из земель сельскохозяйственного назначения, 19 договоров из земель промышленности, в том числе за 9 месяцев 2014 года  заключено 26 договоров аренды земельных участков.

          В соответствии с Законом Саратовской области от 3 августа 2011 года № 90 – ЗСО «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О земле» и Закон Саратовской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области» на территории Лысогорского муниципального района администрацией района за 9 месяцев 2014г. предоставлено 5 земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям.


Расходная часть консолидированного бюджета муниципального района за январь – сентябрь 2014 года исполнена в сумме 213,5 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы уменьшились на 42,4 млн. рублей, или 85,4%.



Расходы на содержание аппарата управления производились в пределах нормативов, утвержденных Правительством области. На протяжении всего периода текущего года проводилась целенаправленная работа по оптимизации бюджетных расходов, осуществлялся жесткий режим экономии и рационального использования бюджетных средств. 

В целях повышения эффективности расходования средств местного бюджета, в рамках реализации Федерального закона 44-ФЗ, за январь – сентябрь 2014 год муниципальными заказчиками проведено 3 открытых конкурса, 30 аукционов в электронной форме, 28 запросов котировок цен на общую сумму 11944,0 тыс. рублей. По результатам проведенных процедур заключено 61 муниципальных контрактов на общую сумму 10,6 млн. руб. Экономия бюджетных средств составила 1330,0тыс. рублей или 11%.

Итоги работы АПК за 9 месяцев 2014 года, а также итоги уборочной и посевной кампании характеризуются следующими показателями:
Растениеводство:
Площадь пашни в районе составляет 105,5 тыс. га. В обработке находиться 90,4 тысячи га (в 2013 - 89 тыс. га – 101%), не обрабатывается 15,1 тыс. га (в 2013 - 16,5 тыс. га). Посевная площадь составляет 66,4 тыс. га (в 2013 - 69 тыс. га). Фактическая структура посевных площадей сложилась следующим образом.

Зерновые и зернобобовые занимали в этом году 38,4 тыс. га (в 2013 - 41,5 тыс. га): из них озимые 14,2 тыс. га (в 2013 - 19,7 тыс. га). План сева озимых культур в прошлом году был не выполнен в пределах 5000 га из-за «сырого» сентября и последующих резких холодов. Яровые зерновые и зернобобовые занимали 24,2 тыс. га (в 2013 - 21,8 тыс. га). Технические культуры занимали в этом году 23,9 тыс. га (в 2013 - 21,2 тыс. га). Площадь паров составляла 24 тыс. га (в 2013 -  22 тыс. га).

В настоящее время земледельцы района практически закончили уборку подсолнечника. Зяби вспахано на данный момент 40000 га – 100%. Вместе с уборкой подсолнечника проводится обработка чёрных паров. На данный момент обработано 7200 га – 30%. 

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур уборочной кампании 2014 года составил 64 тысячи 330 тонн со средней урожайностью в 16,7 ц/га.

В том числе валовой сбор зерновых озимых культур составил 28 тысяч 420 тонн со средней урожайностью в 20 ц/га. 

Валовой сбор зерновых яровых составил в этом году 19 тысяч 880 тонн со средней урожайностью в 14 ц/га (яровая пшеница – 16 ц/га и ячмень – 10 ц/га).

Валовой сбор зернобобовых культур в 2014 году составил 6 тысяч 620 тонн при урожайности по культурам в 12 ц/га.

Валовой сбор технических культур нынешней кампании показывает на данный момент 17 тысяч 765 тонн при урожайности в 8,7 ц/га.

Все категории хозяйств, в том числе население, завершили уборку картофеля –   собрано 3,7 тысячи тонн. Овощей собрано 3119 тонн. 

Под урожай 2015 года посеяно 21 тыс. га озимых, что составляет 100% от плана.  Из них 5000 га составляет озимая рожь ,  14000 га озимая пшеница, 1000 га тритикале и 1000 га озимого рыжика.

На проведение весеннего сева 2015 года в хозяйствах на данный момент засыпано 900 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур или 25% (план 3500 тонн), из них проверено 850 тонн. Все семена перспективных сортов и высших репродукций апробированы в Лысогорских семеноводческих хозяйствах. В настоящее время идет дальнейшая их засыпка и подработка.

Значительный вклад в развитие растениеводства района вносят хозяйства СПК «Колхоз Красавский», КФХ Кузьмин С.К., КФХ Бокаенков В.Н., КФХ Жариков А.В., КФХ Гресев Л.И., КФХ  Гоферберг В.В., КФХ Одиноковой И.К., КФХ Балин В.В. 

В этих хозяйствах на высоком технологическом уровне выполняются все агротехнические операции. Закупается постоянно новая высокопроизводительная техника, приобретаются удобрения, своевременно проводиться сортосмена и сортовое обновление семян различных культур. 
Животноводство:
Заготовлено кормов в хозяйствах всех категорий:

- зернофуража 5500 тонн (105% от плана);

- сена 16000 тонн (104% от плана);

- соломы 10700 тонн (108% от плана);

- сенажа 1850 тонн (142% от плана);

- силоса 3880 тонн (100% от плана);

На 1 условную голову заготовлено 21,9  ц. к. ед., в том числе грубых и сочных кормов на 1 условную голову заготовлено 16,8 ц к.ед.

После введения новых похозяйственных книг в прошлом году во всех муниципальных образованиях района, был произведён новый пересчёт поголовья скота. В животноводстве по состоянию на 1 октября 2014 года к уровню прошлого года имеется поголовье крупного рогатого скота численностью 6397 голов (100%), в том числе коров 2829 голов (97%). Коров мясного направления насчитывается 146 голов (106% к 2013 году). Из них племенных русских комолых 80 голов. (КФХ Одиноковой И.К.) Мелкого рогатого скота насчитывается 7303 головы (102%). Свиней 3000 голов (83%). Сокращение поголовья свиней в хозяйствах всех категорий вызвано опасностью заражения АЧС. В прошлом году район находился во второй зоне опасности заражения в течение полугода. Карантин был снят в январе этого года.
          По производству молока – на 1 октября произведено 11064 тонн или 97 % от показателя прошлого года. 

По мясу на убой в живом весе на 1 октября  произведено 1902 тонны – 102% к уровню прошлого года. 
По производству яйца во всех категориях хозяйств показатель составляет 53 млн. штук  яиц – 83% к уровню прошлого года.  Снижение производства яйца по ОАО «Лысогорская ПТФ» обусловлено снижением высокопродуктивного поголовья промышленного стада из-за реконструкции цехов. По птицефабрике произвели 38 млн. шт. при плане в 60 млн. штук, что составляет 63 %. 

Надой на одну  фуражную корову  в  СПК «Колхоз Красавский» составил на 1 октября текущего года 4081 кг,  на 1% больше, чем в прошлом году. 

Экономика:
Рассматривая итоги работы сельского хозяйства за  9 месяцев 2014 года, видно, что объем производства валовой продукции во всех категориях хозяйств по средним ценам производителей 2014 года составил 959 миллионов рублей. Это больше уровня прошлого  года на 3,7 %,  в том числе по растениеводству стоимость валовой продукции составила 487 млн. рублей, а по животноводству - 472 млн. рублей.  

Среднемесячная заработная плата сельскохозяйственных предприятий составила 13827 рублей, что на 19,5% больше 2013 года. Однако заработная плата остается низкой в ряде хозяйств, немного выше минимальной.

Выручка от реализации продукции растениеводства уменьшилась на 11% по сравнению с 2013 годом. По отрасли животноводства так же просматривается уменьшение выручки  на 20% по сравнению с 2013 годом. Причина - два животноводческих хозяйства закрылись (ООО «Графов В.Е.» и ООО «Чадаевское»), а в ОАО «Лысогорская ПТФ» произошло снижение производства и реализации яйца из-за уменьшения поголовья промышленного стада кур-несушек в связи с ремонтом и реконструкцией цехов. 

Объем инвестиций в основной капитал развития сельского хозяйства за 2014 год составил 36,1 млн. рублей. Приобретено 9 новых тракторов - 75% к плану  и более 10 единиц разных сельхозорудий. 

За 9 месяцев 2014 года получены субсидии:

Всего –31,552 млн. рублей, в том числе:

- поддержка начинающих фермеров – 4 млн. 329 тысяч рублей;

- поддержка племенного животноводства и птицеводства -2 млн. 340 тысяч рублей;

- оказание несвязанной поддержки – 19 млн. 020 тысяч рублей;

- субсидии на 1 килограмм реализованного товарного молока – 3 млн. 818 тысяч рублей;

- на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности – 1 миллион 835 тысяч рублей;

- на государственную поддержку кадрового потенциала АПК Саратовской области – 210 тысяч рублей.

Перспективы развития АПК Лысогорского МР

Приоритетным направлением развития АПК района на 2013-2020 годы остается молочное и мясное скотоводство, птицеводство и рыбоводство. А так же развитие и строительство орошаемых участков в отрасли растениеводства. 

 Крупные инвестиционные проекты 2012-2020 года

1. СПК «Колхоз Красавский» - строительство коровника для беспривязного содержания коров на 160 голов. С отдельно стоящим доильным блоком. За 2013 год затрачено всего - 7,5 миллионов рублей, в том числе освоено кредитных средств 5,2 млн. рублей и 2,3 млн. рублей собственных. Проделаны следующие работы: ограждение строительной площадки, закупка и доставка строительных материалов. Выполнен монтаж стен, навозных и кормовых площадок. В этом году произведён монтаж кровли, в настоящий момент ведется монтаж систем вентиляции и кормового стола. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2015 год. Реализация данного проекта приведёт к увеличению производства товарного молока по комплексу в первый год эксплуатации (раздой первотёлок) на 525 тонн (15 %), а так же производство мяса в живом весе на 23 тонны. Произойдёт увеличение рабочих мест в количестве семи человек (четыре доярки, два скотника и оператор доильной установки). Ввод в эксплуатацию этого объекта приведёт к увеличению стоимости валовой продукции на 19 миллионов рублей в год. 

2. КФХ Одиноковой И.К. - строительство двух помещений для содержания КРС мясного направления и овец на 200 голов каждое.

Данные помещения построены и введены в эксплуатацию. Затрачено 11 миллионов рублей собственных средств. Поголовье крупного рогатого скота русской комолой породы и казахской белоголовой на октябрь месяц 2014 года составляет 293 головы (212% к уровню прошлого года), из которых 80 голов маточного стада (123 % к 2013 году). Поголовье овец волгоградской породы составляет 460 голов (148 % у 2013 году), из которых 200 голов овцематок (170 % к 2013). Реализация данного проекта приведёт к повышению производство мяса в живом весе на убой на 15-20 тонн в год уже в 2015 году, что приведёт к увеличению стоимости валовой продукции на 3,7 миллиона рублей. Создано пять новых рабочих мест.

3. КФХ Одиноковой И.К. - развитие системы семеноводства. 

Ведется строительство крытого тока на площади в 2800 кв. метров. Уже освоено 10 миллионов рублей. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2015 год. Это позволит увеличить производство и качество элитных семян до 3000 тонн в год. В 2014 году на выставке «Золотая Осень» в Москве в рамках Российской агропромышленной недели хозяйство КФХ Одиноковой И.К. награждено серебряной медалью «За достижение высоких показателей в выращивании элитных семян зерновых культур».

4. ИП Глава КФХ Гоферберг В.В. - реконструкция и модернизация орошаемых земель. В 2013 году введено в эксплуатацию 10 га капельного орошения. Освоено 400 тысяч рублей собственных средств. В 2014 году с этого поливного участка получено 210 тонн картофеля при урожайности в 210 ц/га. (Урожайность картофеля на богаре для сравнения составляет 150 ц/га).  Реконструкция и модернизация орошаемых полей расписана до 2020 года. Это позволит повысить урожайность картофеля и овощей с одного гектара орошаемой площади, а так же улучшить качество всей овощной продукции, которой производится около 1 тысячи тонн в год. 

5. ООО «Рыбовод» - строительство объектов для разведения особо ценных видов рыб (форель, осетровые). За 2013 год смонтировано и введено в эксплуатацию восемь садков (для разведения стерляди). Освоено 350 тысяч рублей собственных средств. Проведенные работы позволят увеличить производство осетровых видов рыб в два раза или до 1500 кг в год уже в 2015 году. Валовая стоимость данной продукции увеличится до 1миллиона рублей в год.

6. В КФХ Матросова В.Ю. и КФХ Аносова И.В. ведется строительство двух орошаемых участков общей площадью 230 га. Ввод в эксплуатацию запланирован в 2015 году. В 2014 году КФХ Аносова И.В. на введенном в эксплуатацию орошаемом участке в 20 га получил 38 тонн сои при урожайности в 19 ц/га. На богаре эта культура даёт не более 10 ц/га. Выполнение этого проекта позволит хозяйствам значительно разнообразить структуру посевных площадей, снизить риски на засуху и увеличить выход продукции с гектара орошаемой площади.

     Рост объемов производства в животноводстве по молоку и по мясу, кроме инвестиционных проектов крупных предприятий, будет зависеть от выполнения муниципальным районом таких подпрограмм, как развитие семейных животноводческих ферм и поддержка начинающих фермеров. 

За 2012 год хозяйствами района выиграны три  гранта – один грант получен на развитие семейной животноводческой фермы на 50 голов коров мясного направления и два гранта по поддержке начинающих фермеров (мясное скотоводство и растениеводство). 

Прошлый, 2013 год, принёс району ещё четыре выигранных гранта по поддержке начинающих фермеров по полтора миллиона рублей каждый.  (Мясное скотоводство, молочное скотоводство, пчеловодство и овцеводство). 

В нынешнем, 2014 году, районом выиграны ещё три гранта по поддержке начинающих фермеров по полтора миллиона каждый – все гранты направлены на развитие молочного скотоводства. 

За счет грантов 2012 года поголовье КРС выросло на 120 голов, из которых 64 коровы и 190 голов овец, увеличилось производство мяса на убой в живом весе на пять тонн в 2014 году. 

За счет грантов 2013 года увеличилось поголовье овец на 290 голов, поголовье КРС выросло на 78 голов, из которых 22 коровы мясного направления и 11 голов коров молочного направления. Развитие этих направлений приведёт к увеличению производства мяса на убой в живом весе и повышение производства молока. 

За счёт грантов 2014 года закуплено 30 голов племенных нетелей молочного направления. Дальнейшее развитие новых молочных КФХ приведёт к увеличению дойного стада на 100 голов, что позволит увеличить производство молока к 2020 году на 350 тонн.                                                
 
                           Промышленность 

Общий объем отгруженной продукции в действующих ценах по полному кругу предприятий составил 103,1 млн. рублей.

       
 Индекс промышленного производства по виду деятельности «обрабатывающие производства» составил      131,6%.  В 2013 году данный показатель составлял  109,3 %.
   
 Устойчивый темп роста объёма промышленной продукции  обеспечен при доминирующей роли  обрабатывающих производств, доля которых в общем объёме произведенной продукции составляет  85,1%. Численность работающих на обрабатывающих предприятиях составляет 211 человек.


За  январь- сентябрь 2014 года произведено: 

	
	Январь-сентябрь 2014 
	В % к январю-сентябрю 2013 
	сентябрь 2014 в % к сентябрю 2013

	      Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака

	Производство  мяса и мясопродуктов 
	118,3
	 В 5,1 раз
	В 11,8 раз

	Мясо и субпродукты пищевые убойных животных 
	11,58
	130,6
	В 2,8 раз

	Мясо и субпродукты пищевые домашней птицы 
	106,1
	В 7,6 раз
	В 37 раз

	Полуфабрикаты мясные (мясосодержащие) подмороженные и замороженные, тонн 
	0,6
	144,7
	в 1,5 р.

	Переработка и консервирование  картофеля, фруктов и овощей 
	
	
	

	Плодоовощные консервы, тыс. усл. банок 
	58229,8
	130,1
	В 2,2 раз

	Производство растительных и животных масел и жиров

Масла растительные, тонн  
	59,4
	139,4
	-

	Производство молочных продуктов 

Цельномолочная продукция (в перерасчете на молоко) тонн  
	201,4
	В 2,0 раза
	В 3,6 раза

	Производство  продуктов мукомольно-крупяной промышленности, крахмалов и крахмалопродуктов 
	1836,3
	В 6,8 р.
	В 6,0 р.

	Зерно дробленное, тонн 
	1836,3
	В 6,8 р.
	В 6,0 р.

	Производство прочих пищевых продуктов 
	158,7
	90,6
	92,9

	Хлеб и хлебобулочные  изделия, тонн 
	149,1
	90,7
	99,7

	Кондитерские  изделия, тонн 
	7,3
	67,5
	69,2

	Обработка древесины и производство изделий из дерева

	Распиловка и строгание древесины;

пропитка древесины
	0,7
	110,7
	В 2,3 р.

	Производство деревянной тары 
	0,4
	18,1
	-

	Поддоны  деревянные, включая поддоны  с бортами, и прочие, тыс. штук 
	
	
	

	Производство деревянных строительных конструкций, включая  сборные деревянные строения, и столярных изделий  
	0,12
	63,2
	50,0

	Производство  прочих  неметаллических минеральных продуктов 

	Производство кирпича, черепицы и прочих изделий из обожженной глины  
	
	
	

	Кирпич строительный (включая камни), млн.усл.кирпичей 
	1,255
	78,7
	142,1


       



Строительство  и инвестиции 


В январе- сентябре 2014 г. на развитие экономики и социальной сферы  крупными и средними организациями (с учетом  областных) использовано  инвестиций  64,0 млн.руб., что на 14,5 % больше, чем в январе-сентябре 2013 г.

Населением за свой счет и с помощью кредитов построено за январь-сентябрь 2014 года 5 собственных  жилых домов общей площадью 937,0 кв.м (62,3 % к январю-сентябрю 2013 г.). 

Протяженность  автомобильных дорог общего пользования местного значения 246,7 км. Планируется строительство 5,5 км автомобильных дорог: автоподъезд  к  селу Старая Красавка – 1 км,  п.Нагорный – 1,5км,  а/д Широкий Карамыш - Парижская Коммуна – 3,0км. Проектно-сметная документация имеется.

В декабре 2013 года в Лысогорском муниципальном районе создан муниципальный дорожный фонд, на 1.10.2014г. поступление от акцизов составило по району – 5836,6 тыс. рублей, из них  в Лысогорский МР –1078,1тыс.рублей. Часть средств потрачена на содержание автомобильных дорог, часть средств пошла в резервный фонд.

На ямочный ремонт израсходовано – 1 217, 0 тыс.рублей,  на содержание дорог -  647,0 тыс. рублей.

Жилищно – коммунальный и строительный комплекс

. В текущем году на завершено строительство артезианской скважины в р.п. Лысые Горы по ул. Кооперативная, на что было выделено из областного бюджета 1200,0 тыс. руб., из местного бюджета - 300,0 тыс. руб.    В 2014 году в        р.п. Лысые Горы построен хоз.способом водопровод по улицам Мира, Кооперативная, Заводская, Сенная общей протяженностью около 3 км. 

За 9 месяцев 2014 года администрацией Лысогорского муниципального района выдано: 

18 градостроительных планов; 

24 разрешения на строительство; 

15 разрешения на ввод.

На территории района за текущий год введены следующие объекты: ОАО «Саратовнефтегаз» - нефтепровод СП Родионовский – до точки врезки в нефтепровод Урицкие ГС УПН Западная Рыбушка, ОАО «Лысогорская Птицефабрика» производственные цеха № 12, № 15, яйцесклад.
Планируется в 2015 строительство крытого катка на территории спорткомплекса «Олимпик»  и нового корпуса детского сада «Радуга». В настоящее время готовится проектно-сметная документация.

Жилищная политика


В рамках приоритетного национального  проекта  "Доступное  и  комфортное жилье - гражданам России" мероприятия, направленные на улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории Лысогорского района, осуществляются в ходе реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей Лысогорского муниципального района» на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением администрации Лысогорского муниципального района № 22 от 26 января 2011 года, разработанной в целях реализации подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011 - 2015 годы и муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Лысогорского  района Саратовской  области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года», утвержденной постановлением администрации Лысогорского муниципального района № 982 от 08 ноября 2013 года, разработанной в соответствии с федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года».

За 9 месяцев 2014 года на рассмотрение комиссии по жилищным вопросам при администрации Лысогорского муниципального района поступило 2 заявления о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма, 1 заявление о включении в состав участников подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011 - 2015 годы и 5 заявлений о включении в состав участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» по категории «Молодая семья».

06 августа 2014 года Министерством сельского хозяйства Саратовской области 2 молодые семьи р.п.Лысые Горы были признаны участниками мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года». 19 августа 2014 года им вручили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома.

На 1 октября 2014 года общая очередь нуждающихся в жилых помещениях составляла 50 человек, из них участников подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011 - 2015 годы  - 7 человек;
- участников федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» - 3 человека.






ТРАНСПОРТ 

Грузовыми автомобилями  крупных и средних организаций Лысогорского района перевезено  46,0 тыс. т  грузов, грузооборот составил 1413,2 тыс.т-км. Перевозка  грузов по сравнению  с январем-сентябрем 2013 года уменьшилась на   16,7 %,  грузооборот уменьшился на 7,8 %.


В январе-сентябре 2014 года автобусами предприятий автомобильного  транспорта перевезено  896,0 тыс. пассажиров, что на 8,0 % меньше, чем в январе-сентябре 2013 года, пассажирооборот  составил  9514,0 тыс. пас-км, что на 8,1 % меньше, чем в январе-сентябре 2013 года.





Потребительский рынок 

Рынок товаров. В январе-сентябре 2014 года оборот розничной торговли в целом по району составил  582560 тыс.руб., что в товарной массе  на 5,0 % меньше, чем в январе-сентябре 2013 года.


В январе-сентябре 2014 года оборот розничной торговли формировался торгующими организациями  и индивидуальными предпринимателями,  осуществляющими  деятельность  в стационарной сети (вне рынка) на 98,8 %, доля рынков составила 1,2 % (в январе-сентябре 2013 года – соответственно 98,7 % и 1,3 %).


Общественное питание. Оборот  общественного питания  в январе-сентябре 2014 года составил 13747,0 тыс.руб., что на 17,1 % меньше, чем в январе-сентябре 2013 года.




         Труд и заработная плата


Среднесписочная  численность работающих (без внешних совместителей) по полному кругу предприятий в январе-сентябре 2014 года составила 3344 человек, и стала меньше, чем в январе-сентябре 2013 года на 5,3 %.


Среднесписочная численность работающих (без внешних  совместителей) по полному кругу предприятий в сентябре 2014 года составила  3289 человек (93,2 % к сентябрю 2013 года).


Общий  фонд оплаты труда по полному кругу предприятий в январе –сентябре 2014 года  составил 454,9 млн. руб. и увеличился по сравнению с январем-сентябрем  2013 года  на 5,0 %.


Среднемесячная  номинальная  заработная плата по полному кругу предприятий в январе-сентябре 2014 года составила  15093,0 руб. и увеличилась по сравнению с январем-сентябрем 2013 года на 10,5 %. 
  


Наибольшая среднемесячная  заработная плата  работников за 9 месяцев  2014 года  сложилась в области «Добыча полезных ископаемых» - 28164,3 руб., наименьшая  по виду  экономической деятельности «Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг» - 9405,3 руб.

Среднемесячная  заработная плата  работников в бюджетной сфере  за 9 месяцев  2014 года  сложилась : в образовании 14856,9 рублей (106,1% к соответствующему уровню 2013 года), в культуре 11450,4 рублей (99,7% к соответствующему уровню 2013 года), в здравоохранении и предоставлении социальных услуг 14995,5 рублей (115,8% к соответствующему уровню 2013 года).

                                                    Рынок труда        

               На 1-е октября  2014 года на учете в ЦЗН Лысогорского района состояло 89 безработных граждан. 
Состав безработных  распределился следующим образом:

             женщины – 57  чел. или  64 % от общего числа безработных,

             молодёжь  - 11 чел.   или  12,4 %,

             инвалиды  -7 чел.   или   7,9 %, 

             сельские жители  - 59 чел.  или  66,3 %.

            За сентябрь 2014 года  работодателями заявлена потребность  в 34 рабочих местах, из них 27 - по рабочим профессиям, 7 – с оплатой труда выше прожиточного минимума. 

            Коэффициент напряжённости на рынке труда (численность безработных на  одну вакансию)  на  01.10.2014 года составляет 1,2 чел, на 01.01.2014г. он составлял 1,8 чел.

             В январе-сентябре 2014г. при содействии службы занятости трудоустроены 177 человек, из них 5 человек по программе «Временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы», 78 -  подростков по программе «Работа для подростка», 18 из которых состоят на учете в КДН и ОВД.

             В общественных работах приняли участие 45 человек.

             Направлены на профессиональное обучение 23 человека, по профессии парикмахер – 2 чел, пользователь ПК – 1 чел, портной - 2 чел, электрогазосварщик – 2 чел, оператор котельной – 5 чел, водитель автомобиля – 8 чел., охранник – 3 чел.
             Финансовую помощь на открытие собственного дела получил 1 безработный гражданин.

              Профориентационные услуги в  2014 году оказаны  108 безработным.

              Услугу по социальной адаптации на рынке труда получили 27 человек.

               Психологическая поддержка оказана 31 безработному гражданину.


                                                 Демография

В январе-сентябре 2014 года, по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года, рождаемость в районе снизилась на 4,4% и составила 13 человек на 1000 жителей.


В сельской местности рождаемость  увеличилась на 7,2 % и составила 14,9 человек на 1000 жителей, в городской  рождаемость снизилась на 25,4 % и составила 9,7 человек на 1000 жителей.


Смертность населения увеличилась на 1,3 % и составила 16,2 человек на 1000 населения. В сельской местности  смертность увеличилась на 8,6 % и составила 16,5 человек на 1000 жителей, в городской местности смертность снизилась на 9,8 % и составила 15,7 человек на 1000 жителей.


Число зарегистрированных браков в районе на 1000 жителей по сравнению с периодом  прошлого года  увеличилось на 12,0 % и составило 5,6 человек  на 1000 населения.


Число разводов  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 2,7 % и составило 3,8 человека на 1000 жителей.   






Социальная сфера
Деятельность отдела образования Лысогорского муниципального района за 9 месяцев 2014 года была направлена на выполнение закона «Об образовании в Российской Федерации» в части обеспечения конституционных прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования. Стратегическая цель современного образования - способствовать формированию инновационного общества в России. Путь к этому один: поддержка модернизации системы образования в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».  

В районе функционирует 19  школ, 13 дошкольных учреждений, Центр дополнительного образования, 2 филиала и 10 структурных подразделений при общеобразовательных учреждениях. 

Во всех учреждениях образования района проведены противопожарные мероприятия: техобслуживание и ремонт пожарной сигнализации. 

В семи школах установлены кнопки экстренного вызова.

В учреждениях образования  работает  871 человек,  детские сады посещают    688 человек,  в школах обучается 1927 человек.

В нашем районе  проживает  796 детей дошкольного возраста. 

Из них 85%  охвачено   всеми формами  дошкольным воспитанием.

Очерёдности в ДОУ отсутствует.

Анализ развития системы дошкольного образования и воспитания, его содержания и качества показал, что в детских садах района обеспечена стабильность в работе   на основе личностно – ориентированной модели.

В районе имеются два ресурсных центра: межшкольный муниципальный ресурсный центр информационных технологий – МОУ СОШ № 2 р.п. Лысые Горы, межшкольный муниципальный ресурсный центр по методической работе – МОУ СОШ №1 р.п. Лысые Горы.

Базовых школ в районе три:  МОУ-СОШ с. Широкий Карамыш – базовая школа с филиалом (1 ступень), 2-3 ступени – с подвозом, в том числе на профиль; МОУ-СОШ п. Октябрьский – базовая школа с подвозом учащихся, в том числе на профиль; МОУ-СОШ  с. Большая Дмитриевка – базовая школа с подвозом учащихся, в том числе на профиль.

Все школы имеют постоянно обновляемые сайты.

Во всех школах функционируют Управляющие советы, в состав которых входят  представители общественности.

Одним из приоритетных направлений в деятельности отдела образования   является организация двухразового питания в образовательных учреждениях района,  что предполагает обновление технологического и холодильного оборудования, контроль за уровнем цен на продукты питания, улучшение санитарного состояния и содержания помещений, пищеблоков, расширение ассортимента и перечня блюд, контроль за соблюдением требований СанПиНа, охват детей горячим питанием. Путём установки питьевых фонтанчиков  и кулеров с бутиллированной водой  решён вопрос по организации питьевого режима детей.

Во всех школах  организовано 2-х разовое горячее питание. 

В 2014 году   выделено на  питание  - 2131,8 тыс. руб. кассовые расходы на 01.10.2010г составляют – 1 304,5тыс.руб.

Для учащихся начальных классов  реализуется программа «Школьное Молоко». 

С целью сохранения здоровья учащихся введены региональная программа по здоровому образу жизни, увеличено количество уроков физической культуры.

Более половины учащихся вовлечены в работу спортивных секций.

Одним из направлений работы школ по укреплению здоровья детей является летнее оздоровление. При школах были организованы лагеря с дневным пребыванием с общим охватом 564 детей. На организацию летней оздоровительной кампании было выделено 1 379,4 тыс.руб. 

В системе образования большое внимание уделяется прежде всего качеству образования, обеспечению и оснащению школ, уровню оплаты труда учителей, поддержке талантливых и одаренных детей – всего того, что отвечает современным социальным запросам и является точками «роста» нового качественного образования.

Педагогам доступны новые  информационные технологии,  которые позволяют им активно участвовать в различных интернет – форумах,  принимать участие в работе педагогических сообществ. 

Наиболее активными участниками являются  педагоги МОУ СОШ № 1 и 2 р.п.Лысые Горы, с.Широкого Карамыша, с.Ключи, п. Октябрьский.

В образовании трудятся 341 педагог, из них 9% имеют высшую и 55% - первую квалификационные категории; 82 педагога повысили свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации.

 На 01.09.2014г средняя заработная плата педагогических работников в школах  города составляет –
18 535,1 рублей, в сельских школах – 20 631,1 рубля. 

В этом году   в государственной (итоговой) аттестации участвовало 102 выпускника 11 классов  и   160 выпускника 9 классов. 


В 2014 году в районе был создан один пункт проведения экзаменов, который обеспечен средствами видеонаблюдения. 

На входе в пункт проведения экзаменов было организовано дежурство сотрудников полиции, которые имели при себе металлодетекторы для осуществления пропускного режима.

К государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования было допушено 160 выпускников (100% обучающихся).156 выпускников преодолели необходимый минимальный порог по обязательным предметам (русский язык и математика). 4 обучающихся были допущены к повторной сдаче экзамена, как получивших неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов (3 обучающихся по математике из МБОУ СОШ с. Широкий Карамыш и 1 обучающееся по русскому языку из МБОУ СОШ с. Бутырки) и успешно преодолели необходимый минимальный порог.


По итогам государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования все выпускники получили аттестат.


К государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования было допущено 102 выпускника (99%), из них 3 выпускника прошлых лет и 2 участников сдавали в форме экстернат. 

По обязательным экзаменам (русскому языку и математике) необходимый минимальный порог преодолели 89 выпускника.

13 обучающихся были допущены к повторной сдаче экзамена, как получивших неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов (математике) (6 обучающихся из МБОУ СОШ №1 р.п. Лысые Горы и по 1 обучающемуся из МБОУ СОШ №2 р.п. Лысые Горы, с. Б. Дмитриевка, с. Б. Копены, с. Невежкино,  из МБОУ СОШ с. Широкий Карамыш и 1 обучающееся по русскому языку из МБОУ СОШ с. Бутырки).


 В 2013/2014 году 2 выпускницам были вручены аттестаты с отличием (МБОУ СОШ с. Шереметьевка, МБОУ СОШ с. Раздольное). Также выпускница МБОУ СОШ с. Шереметьевка Седых Анна Олеговна была награждена Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в  учебе». 

Продолжена реализация системы программно целевых мероприятий по поддержке одарённых детей. 

За последние несколько лет  учащиеся стали более активно принимать участие не только в районных и областных, но и всероссийских и международных мероприятиях. 

На протяжении всего периода работы музеев традиционным были конкурсы: «Хранитель памяти», «Саратовский край в истории России», которые явились действенными средствами расширения  общеобразовательного кругозора учащихся. В данное время музеи работают по целевой программе «Патриотическое воспитание детей и молодежи ». Основными мероприятиями работы стали мероприятия, направленные  на изучение истории страны, родного края, достижений прошлого и современности, стремлению молодого поколения к здоровому образу жизни, готовности к выполнению гражданского долга. Это «Деревягинские чтения» по изучению древней истории г. Саратова, «Саратовский край в истории России» в номинации «Земляки», «История развития культуры и образования р.п. Лысые горы», конкурс фотографических работ «Мгновения жизни».  По всем направлениям  патриотической работы  учащиеся школ получили  районные и областные  Почетные грамоты и Дипломы.

Большое воспитательное значение имеет экологическое просвещение и агитационная работа. Это и проведение конференций, круглых столов, организация экологических праздников – «День птиц», «День урожая», «Праздник даров осени», «День леса» и др. Проводятся различные конкурсы рисунков и плакатов на экологическую тематику и конкурсы детского творчества:

·  конкурс на противопожарную тематику

·  конкурс «Живая земля»  

·  конкурс творческих работ «Моя малая Родина».  

·  конкурс фотографических работ «Природа вокруг нас!»  

·  областная экологическая конференция

·   конкурс  « Зеленая планета» акции: «Сохраним планету чистой и зеленой» и «Очистим планету от мусора».  

Традиционными  в школах стали  мероприятия: «День рождения детской организации», «Прием детей в детскую организацию», «Конкурс инновационной деятельности детских организаций»,  День Знаний,  День Учителя,  новогодние  вечера и утренники,  месячник оборонно-массовой работы,  День защитника Отечества,  День здоровья,  Неделя «Вахта Памяти», День Победы (цикл мероприятий). Самым значимым мероприятием    учебного года стала районная игра «Зарница». Итоговым мероприятием в мае является Слет детских организаций.

В плане работы каждого образовательного учреждения имеются разделы по правовому воспитанию и формированию здорового образа жизни.  Ежегодно  методическим кабинетом  ЦДО планируются  и проводятся массовые и районные мероприятия по организации здорового образа жизни, по профилактике алкоголизма, наркомании  и табакокурения, проводятся мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности учащихся.  Уже стали традиционными  многие районные мероприятия, проводимые совместно  с различными службами и ведомствами. Совместно с ЦР библиотекой и ЦР больницей организуется цикл бесед по формированию ЗОЖ; с беседами по правам и обязанностям  перед учащимися школ выступают начальник ПДН  Волосожар О.В, представители Прокуратуры Лысогорского района, сотрудники РОВД;   военно-спортивная игра «Зарница»   проводится совместно с военкоматом, с ГИБДД, с пожарной частью №1,  с Госстрахом,  ЦРБ. 

Более  пятисот  наших детей приняли участие в   конкурсах «Кенгурёнок» по математике, «Русский медвежонок» по русскому языку, «Человек и природа» по экологии,  «Золотое руно» по литературе.

В  районных предметных олимпиадах приняли участие двести тридцать восемь учеников из пятнадцати школ района.

По итогам хорошие знания показали учащиеся из  первой и второй школ райцентра, сёл  Широкий  Карамыш. 

С 15.10.2014г начинался школьный уровень олимпиад среди учащихся общеобразовательных учреждений района. 

В общеобразовательных учреждениях района проводится мониторинг  оценки системы образования

В то же время в нашей системе  имеются проблемы:

 1.Модернизация системы дошкольного образования и дополнительного образования детей. В первую очередь укрепление материально-технической и учебно-материальной базы, компьютеризация и выход в Интернет.

2. Организация дистанционного обучения в соответствии с новым Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации». Скорость Интернет не соответствует потребностям. Многие школы не имеют стабильного выхода в Интернет. 

3. Обеспечение школ учебниками нового поколения. Для решения данной проблемы средств субвенции недостаточно.

Отдел по работе с молодежью, спорту и туризму  за период 3-х кварталов 2014 года проводил и осуществлял контроль за массовыми спортивными, физкультурно-оздоровительными и досуговыми мероприятиями.

Согласно запланированным мероприятиям было проведено 36 спортивных мероприятий с общим охватом в 4300 человек. Самыми массовыми мероприятиями были: Первенства района по волейболу, шахматам, лыжным гонкам, баскетболу, футболу. Сборная спортсменов района была представлена на 7 областных Спартакиадах и турнирах Саратовской области. Призовые места в копилку побед Лысогорского района принесли спортсмены секции самбо под руководством Оганесян Самвела Гарниковича. Общее число призеров – самбистов более 90. Первенство области по мини-футболу,где команда р.п.Л.Горы «СОКОЛ» заняла 3 место.

   
В апреле на территории района на базе МБУ «Олимп» проводился областной турнир по волейболу среди мужских команд памяти Главы администрации Лысогорского района Д.И.Симбирцева, в котором  приняли участие 12 команд области.

В июне проводились отборочные соревнования по дворовому футболу на призы Губернатора Саратовской области среди юношей и девушек. Общее число участников-команд составило 27 команд района (около 500 человек). 
В августе 2014 года район принимал зональные соревнования по дворовому футболу, где в финал области вышли 2 команды девушек (МБОУ СОШ №1 и МБОУ СОШ с.Ш-Карамыш) и команда юношей (МБОУ СОШ с.Шереметьевка). По итогам областного турнира районные команды заняли 4 и 5 места. 
В сентябре район участвовал областной Спартакиаде сельских спортсменов старше 17 лет (обеспечивал проведение зональных соревнований). По итогам «зоны» спортсмены района заняли 1 место, а в финальной части в г.Саратове 4 место.
 В октябре отдел по работе с молодежью, спору и туризму обеспечивал проведение зональных соревнований среди муниципальных служащих (волейбол, ГТО, канат, эстафета 4:100), где команда Лысогорского района заняла 3 место.

Совместно с федерацией самбо в период с 6 по 14 октября проводились областные сборы по самбо.

Совместно с отделом образования проводились школьные Спартакиады по видам спорта: легкая атлетика, баскетбол, волейбол, футбол, многоборье, лыжные гонки. Центром проведения школьных соревнований являлся ФОК «Олимп».

Хоккей с шайбой стал визитной карточкой Лысогорского муниципального района. На сегодняшний день в районе действует 7 хоккейных коробок: с. Невежкино, с. Большие Копены, с Широкий Карамыш, с. Чадаевка, р.п. Лысые Горы, с.Бутырки, с.Урицкое. Достаточно дорогой вид спорта не смог бы существовать без поддержки КФХ Жарикова А.В., Гофферберга В.В., Гресева Л.И., Одинокова В.Е., Тулочкина Н.Н., которые вкладывают в развитие детского спорта значительные средства.

Уже несколько лет подряд Лысогорские хоккеисты принимают участие в областном турнире на призы Губернатора Саратовской области «Золотая шайба». В сезоне 2014 года по итогам турнира сборная хоккейная команда Невежкино-Б-Копены 2001-2002 г.р. заняли 3 место в пятый раз. Нужно отметить, что хоккеисты района прошли сложный путь к финальной части, заняв 1 место в зональных соревнованиях и 2 место в полуфинальных играх. В сезоне 2014 года на территории района были проведены: Первенство района по хоккею с шайбой среди юношей: 1 место-МБОУСОШ с.Невежкино,  2 место-с.Бутырки, 3 место Б-Копены.Большое.

Большое  внимание уделяется проблеме привлечения к занятиям физической культуры и спорта людей пожилого возраста. Так уже много лет существует при ФОК «Олимп» команда «Ветеранов» по волейболу и любителей шахмат, которые согласно расписаниям проводят свой досуг в стенах ФОКа «ОЛИМП».

В феврале 2014 года команды администрации  и учащихся МБОУ СОШ приняли участие областных лыжных гонках «Лыжня России-2014».

11-12 июня мужская  сборная по мини-футболу Лысогорского района участвовала в финальной части областного турнира,  где заняла почетное 3 место.

В июне на базе МБУ «Олимп» были проведены областные  2-х недельные сборы по самбо среди юношей 2000-2002 г.р.

На базе ФОКа проводились все спортивные и досуговые мероприятия, как районного так и областного уровня. Вели работу следующие секции : волейбол, аэробика, мини-футбол, н/теннис, шахматы, самбо, тренажерные залы. Общее число занимающихся составило 5600 человек. Проводились коммерческие  Спартакиады для организаций «Волготелеком»,  «Правобережные сети», «РОСАГРОПТИЦА»..  

Согласно Программе «Молодежь Лысогорского муниципального района» были проведены многочисленные мероприятия по различным направлениям. Наиболее запоминающимися стали:  вручение паспортов юным  Лысогорцам, «Вахта памяти», День призывника, встречи с ветеранами ВОВ, День чернобыльца, День космонавтики и многие другие.

Подростки и молодежь, занимающие  активную жизненную позицию, отлично поработали во время Всероссийской акции «Весенняя неделя добра»: проведена экологическая акция  «Посади дерево»,  приуроченная к международному дню Земли; оказана адресная помощь ветеранам труда и труженикам тыла «От сердца к сердцу»;  проведена акция по восстановлению фото-архива участников ВОВ «По волнам памяти»;  организованна и проведена  встреча поколений «Дарите доброту сердец»; организовано и проведено мероприятие для молодежи с ограниченными возможностями  «Возьмемся за руки»;  силами добровольцев проведена переговорная площадка «Молодежь выбирает  будущее».

   В рамках военно-патриотического воспитания молодежи на территории Лысогорского района ежегодно проводится военно-патриотическая игра «Зарница»(число участников-более150человек)

В областной молодежной патриотической акции по благоустройству воинских захоронений и мемориалов «Никто не забыт, ничто не забыто» и Всероссийской акции «Георгиевская ленточка» на территории района принимают участие более 800 человек.

Совместно с военным комиссариатом  и оборонно-техническим клубом  проводились массовые  физкультурно-спортивные  мероприятия с молодежью призывного и допризывного возраста, посвященных Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню призывника, районная спартакиада допризывной подготовки.

 Большую помощь  оказывает в подготовке допризывной молодежи  спортивный клуб по Самбо под руководством  Оганесян  Самвела. 

   
2014 год объявлен «Годом культуры». Огромная работа проводилась во время зимних каникул, взрослые и дети были заинтригованны театрализованным представлением «От Василя до Рождества», организованным коллективом РДК. «Приключения Красной шапочки и её друзей» так назывался утренник, с которым во время каникул творческий коллектив РДК своим выступлением порадовал не только жителей Лысых гор, но и жителей села.

      25 лет прошло с того времени как закончилась война в Афганистане. 14 февраля состоялся вечер-концерт ко Дню памяти о россиянах, исполнявших свой долг за пределами Отечества.

    Большая работа проводилась к открытию года культуры в Лысогорском районе. 18 февраля в Районом Доме культуры прошёл концерт,  посвящённый открытию года культуры в Лысогорском районе, в котором приняли участие все коллективы СДК и СК.

 21 февраля состоялся праздничный концерт ко Дню Защитника Отечества «Защитникам Отечества посвящается!..». Так же прошла Диско-программа для молодёжи посвященная Дню Защитника Отечества.

 
 Каждый год традиционно, все отмечают приход весны – Масленицу. 2 марта на площади райцентра прошло массовое гуляние. Работники РДК подготовили театрализованное представление «Как чёрт Пахом Весну украл». По окончанию представления дети и взрослые с удовольствием принимали участие в весёлых играх и конкурсах.

  
«Как каравелла я в морях житейских» так называлась концертная программа посвящённая Международному женскому Дню. По отзывам присутствующих, вечер принёс для собравшихся в зале людей долю тепла, любви и добра.

     9 марта в городе Саратове проходил  Фестиваль,  посвящённый 80- летию со дня рождения Юрия Гагарина. В фестивале принимал участие вокальный ансамбль «Надежда» под руководством Сергея Усанова.

  14 марта в городе Балашове состоялся открытый региональный конкурс «Музыкальная весна – 2014». 

В номинации «народные инструменты» дуэт аккордеонистов в составе Марикян Лилит и Тулочкина Лена стали обладателями Диплома Лауреата I степени; дуэт аккордеонистов  в составе Ясянкин Андрей и Антонов Вадим награждены Дипломом Лауреата III.

Солисты: Марикян Лилит – Диплом II степени; Антонов Вадим – Диплом III степени.

В номинации «народное пение» Данилова Оксана – Диплом Лауреата III степени, Терёхина Виалетта – Диплом I степени.   

  1 апреля  состоялся Парад достижений народного творчества в Лысогорском районе. В нём приняли участие лучшие коллективы художественной самодеятельности Лысогорского района.

   Фестиваль-конкурс оркестров и ассамблей русских народных инструментов «Серебряные струны», который проходил в городе Балашове 4 апреля, где оркестр русских народных инструментов Районного Дома культуры принял участие и был награждён Дипломом Лауреата I степени.

Дуэт аккордеонистов: Марикян Лилит и ТулочкинаЛена – Диплом Лауреата II степени.   

   13 июня в городе Аткарске состоялся XIV областной смотр-конкурс исполнителей народной песни «Что посеешь, то и пожнёшь» сельских фольклорных коллективов, в котором участвовал Гремячинский СДК фольклорный коллектив «Калинушка». Награждены Дипломом за участие.

  14 июня  в городе Саратове прошёл областной смотр-конкурс танцев всех стилей и направлений «Танцевальный серпантин», в котором приняли участие  хореографический коллектив «Русские узоры» и хореографический коллектив «Зёрнышко» РДК.

22 июня в г. Саратове прошёл областной смотр-конкурс профессионального мастерства «Лучший клубный работник 2014», в котором приняла участие хореограф РДК  Т.Г.Шушунова.

За первое полугодие 2014 года пользователями библиотек Лысогорского района стали  10400 человек. Книговыдача составила 183000  экземпляров, число посещений  88000. 


Электронный каталог насчитывает 45000 записей.

МБУК «ЛМЦБ» принимает активное участие в областных смотрах-конкурсах: на получение денежного поощрения «Лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений и их работникам» победителем конкурса в номинации «Лучший работник муниципального учреждения» стала библиотекарь Яблочной сельской библиотеки Мельникова Ольга Николаевна. Денежное поощрение составило 50 тыс. рублей.

В областном смотре-конкурсе профессионального мастерства «Лучший библиотекарь года» Тулочкина Лилия Альбертовна, ведущий библиотекарь центральной детской библиотеки награждена Дипломом 1 степени и денежной премией в размере 15 000 рублей. Мочалова Елена Николаевна, ведущий библиотекарь Большекопёнской сельской библиотеки награждена Дипломом 2 степени и денежной премией 10 000 рублей.

 
В VI областном литературном конкурсе среди детей и подростков «Здравствуй, племя младое, незнакомое», в номинации «Проза» Чекушкин Роман (п. Яблочный) стал лауреатом, а Давыдова Антонина (п. Раздольное) заняла второе место. В дар ребята получили Дипломы и литературные сборники, с напечатанными произведениями.

В областном конкурсе «Читающий город детства», 2 «А» класс (кл. рук. А.Н. Назарова) награжден Дипломом II степени в номинации «Посвящение в читатели».
В библиотеках Лысогорского района работают клубы по интересам для разных категорий читателей. Всего по МБУК «ЛМЦБ» насчитывается 36 клубов по интересам: «Щит и меч» - ЦДБ;«Чтобы осень была золотой» -ЦБ;«Надежда» -ЦБ;«Вдохновение» - Шереметьевская сельская библиотека; «Ветеран» - Б.Копенская и Ключевская сельские библиотеки.

За 9 месяцев 2014 года проведено 1020 мероприятий.

Ярким событием в работе Лысогорской центральной библиотеки стали «Вилковские» чтения «Мне писать, да писать вашей жизни страницы», посвящённые творчеству Лысогорского поэта Олега Вилкова. Целью мероприятия было - сохранения памяти и популяризация творчества Олега Вилкова среди жителей Лысогорского района.

В библиотеке проведен цикл мероприятий под названием «Золотое слово литературы». Главная цель всех проводимых мероприятий популяризация лучших отечественных и зарубежных авторов. Читатели имели возможность принять участие в мероприятиях: 


«Никто не разгадает меня совершенно» -  тематический вечер,  к юбилею русского писателя Николая Васильевича Гоголя;

 «Что такое счастье» литературный час,  к 90 -летию со дня рождения Виктора Астафьева;

 «Вечной памятью живы» литературный вечер по творчеству поэтов  Ю.В.Друниной, Б.Ш. Окуджавы, писателей В.В. Быкова, Б.Л. Васильева, В.П. Астафьева, Ю.В. Бондарева;
В отделе обслуживания центральной библиотеки была организована поэтическая гавань «Этих рифм очарование». Читатели, посетившие библиотеку, могли выбрать понравившийся томик стихов и почитать любимые произведения под тихую музыку, уютно расположившись в кресле.


В рамках «Пушкинской недели в библиотеке» проведены мероприятия, главная цель которых популяризация творчества А.С. Пушкина. Здесь проведены: «Литературное путешествие по Лукоморью»; «Пушкинский бал», 6 июня, в день рождения поэта, центральная библиотека пригласила всех желающих на ежегодную акцию Открытый микрофон "Читаем Пушкина вместе".
   Ежегодно Лысогорская центральная детская библиотека осуществляет программу летних чтений «Библиотечные каникулы».

   Презентация книжной выставки «Летнее солнце на книжной странице» состоялась в День защиты детей на центральной площади поселка, на ней были представлены самые читаемые книги 2014 года, а также литература о художниках- иллюстраторах детских книг.

13 сельских библиотек приняли участие в Межрегиональной акции «Одна губерния - одна книга: саратовские писатели - фронтовики» (вниманию  детей  был  представлен  рассказ  Бориса  Озёрного  «На  подступах  к  Берлину»), которая открыла Международную акцию «Читаем детям о войне» по инициативе Самарской областной детской библиотеки.  Акция приурочена ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

7 мая 2014 г. в 10.00 одновременно во всех библиотеках и школах Лысогорского района детям были прочитаны вслух лучшие литературные художественные произведения о Великой Отечественной войне.

	
Патриотическому воспитанию способствовали мероприятия: вечер-встреча «Спасибо труженикам тыла!», проведенная накануне Дня Победы; библиопутешествие «Аз, буки, веди», ко дню славянской письменности и культуры; космическое путешествие «Звездный сын Земли». 

         «Олимпийский марафон», под таким названием   проведена Олимпийская Неделя в Лысогорской библиотеке. Открыла Неделю презентация книжной выставки «Быстрее, выше, сильнее». Здесь проведены: экскурс в историю «История белых олимпиад», литературно- спортивное турне «Путешествие в страну Олимпию», конкурс рисунка «Олимпийские игры глазами детей».

         В международный день семьи,  центральной библиотекой проведены мероприятия :   «Счастлив тот, кто счастлив дома», «Не надобен клад, коли в семье лад», главная цель которых популяризация таких понятий как мир и доброта.



Социальная поддержка отдельных категорий граждан  

За 9 месяцев 2014 года кассовые расходы областного и федерального бюджетов на социальную поддержку жителей района составили  62,14 млн. руб. в том числе 45,55 млн. руб. из средств областного бюджета, 16,59 млн. руб. из средств федерального бюджета.
На учете в  центре социальной защиты населения района состоит  4409 получателей мер социальной поддержки по оплате ЖКУ, из них

- 3451 - региональных льготников;( ВТСО-876, ВТ – 1264, реаб. -47, пед. – 592, с/инт. – 503, многодетные – 169);

- 958 - федеральных льготников.(ИОЗ -753, ИОВ-7,УВОВ-2, УВОВ, ставшие инвалидами- 10,  узник -1, вдовы-116, ЧАЭС – 15, ИБД-5,дети-инвалиды -49)

На территории муниципального района проживает  1834  семьи,  в которых воспитывается 3 210  несовершеннолетних детей. 

На 01.10.2014  - 215 семей являются многодетными, в них воспитываются 701  ребенок, из них 175 многодетных семей с 3-мя детьми, 27 - с 4-мя, 11 - с 5-ю детьми,  1 - с 6-ю детьми, 1- с 7-ю.

В соответствии   с   действующим   федеральным   и   областным   законодательством центром социальной защиты населения семьям с детьми выплачивается 17 видов различных денежных выплат, предусмотренных  10 нормативными правовыми актами, из них 8 видов  выплачиваются за счет средств бюджета области. 

Пособия ежегодно индексируются на уровень инфляции. С 1 января 2014 года проиндексированы федеральные пособия на уровень инфляции, областные  увеличены с 1 октября текущего года. 
 
Выплата всех пособий семьям с детьми производится своевременно и в полном объеме.

Самым массовым по числу получателей является ежемесячное пособие на ребенка, которое выплачивается из средств областного бюджета и составляет  332,95  рублей. Детское пособие в районе получают 1523 семьи на  2 216 детей. По сравнению с октябрем 2013  года число получателей пособия увеличилось на  31 человека (на 48 детей). 
Малоимущим семьям, большинство из которых – это семьи с детьми,  выплачивается государственная социальная помощь из средств областного бюджета. В 2014 году социальная помощь назначена 294 жителям района на сумму 416,25 тыс. рублей. (в 2013 году социальная помощь была назначена  и выплачена 349 жителям района на сумму 591,9 тыс. рублей).

 С апреля 2014 года вступили в силу изменения в закон Саратовской области «О государственной социальной помощи», в соответствии с которым граждане могут обратиться за назначением государственной социальной помощи на основании социального контракта, сумма выплаты  по данному закону не превышает 24 тыс. руб. Положительное решение о назначении ГСП на основании социального контракта на 01.10.2014 г. принято по одному заявлению, деньги выделены семье в сумме 24,00 тыс. руб. на развитие подсобного хозяйства.
Кроме того, 262 гражданам из малоимущих семей выданы справки о нуждаемости в государственной социальной помощи  для получения мер социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством (для социальных стипендий,  бесплатного полноценного питания беременных, кормящих женщин и детей в возрасте до 3 лет, др.).

Обеспечены в полном объеме мерами социальной поддержки многодетные семьи. За 9 месяцев 2014 года в соответствии с Законом Саратовской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области» в районе:

дополнительное единовременное пособие (2 372,94 руб.) при рождении третьего и каждого последующего ребенка получили 38 многодетных семей на 38  детей; 

денежные выплаты (1 186,47 руб.) на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви на каждого ребенка, обучающегося в общеобразовательном учреждении, получили 120 многодетных семей на 122 детей; 
денежные выплаты (по 142,38 руб. на каждого члена семьи) на посещение театров членами многодетных семей получили 146 многодетных семей  на  706 человек;

денежные выплаты (1 107,30 руб.) на каждого ребенка, посещающего занятия в физкультурно-спортивных сооружениях, получили  78 многодетных семей на 80 детей.

На 01.10.2014 года 153  получателям на  412  детей из многодетных семей, ежемесячное детское пособие выплачивается в повышенном размере (499,43 руб. для многодетных, базовый размер пособия – 332,95 руб.).

С  2012 года  многодетным семьям  предоставлено   право на однократное бесплатное получение  земельных участков в собственность. За истекший период в районе  в отношении 25 многодетных семей приняты решения о предоставлении земельных участков в собственность для индивидуального жилищного строительства. Всего изъявили желание на получение земельных участков  25 многодетных семей.

С 1 января 2013 года в Саратовской области введена ежемесячная денежная выплата 6172 руб. на третьего и каждого последующего ребенка, родившихся в период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2018 года, до достижения ребенком возраста трех лет. В Лысогорском районе являются получателями данного пособия 74 многодетных семьи.

С 1 августа 2012 года в Саратовской области производятся единовременные денежные выплаты молодым специалистам, окончившим в 2011 году и позднее образовательные учреждения высшего профессионального образования и приступившим к работе в определенных должностях в учреждениях  бюджетной сферы, в следующих размерах: за первый год работы - 40000 рублей, за второй год работы - 35000 рублей, за третий год работы - 30000 рублей. В Лысогорском районе  за период с 01.08.2012 по 01.10.2014 всего зарегистрировано  3  обращения  за назначением указанной выплаты. По всем 3 обращениям приняты решения о назначении молодым специалистам единовременной денежной выплаты: по 2 обращениям -  за первый год работы в размере 40 000 руб. каждому, по 1 обращению – за второй год работы в размере 35 000 руб.  В 2014 г. ожидаются 2 обращения, одно за второй выплатой, второе  за третьей.  
На 01.10.2014 года получателями ежемесячного возмещения расходов за пользование телефоном являлись  763 льготника (в 2013 году – получателями являлись 830 чел.).

Размер ежемесячного возмещения расходов за пользование телефоном составляет 162,50 рублей  по индивидуальной схеме включения и 81,25 руб. по спаренной схеме включения.

На 01.10.2014 года услуги проводного радио в районе получают 61 льготник  в сумме 45,50 руб. (в 2013 году – 99 чел.).
Социальное обслуживание  инвалидов и граждан пожилого возраста

На территории Лысогорского района всего проживают инвалидов – 1122 чел., инвалидов ВОВ – 8 чел., детей-инвалидов – 53 чел.

В 2014 году реабилитационными услугами в реабилитационных центрах области по Лысогорскому району обеспечены 11 чел. или 9,5 % от потребности (116 чел.) 

Санаторно-курортное лечение получили 3 чел. или 3,8 % от состоящих на учете (78 чел.)


На 1 октября 2014 года 117 инвалидов (из них 11 – детей-инвалидов) состоят на учете на получение 60 749 единиц технических средств реабилитации, обеспечивались в течение 9 месяцев 105 человек, которым выдано 13 712 единиц тех. средств реабилитации, что составляет 23% от потребности.


В районе проживает 5944 пенсионера.  Услуги социального обслуживания на дому получают 750 граждан пожилого возраста и инвалидов.
Отдых и оздоровление детей 

В Лысогорском муниципальном  районе проживают 1693 детей школьного возраста.

С января по октябрь 2014 года общее количество детей, направленных на отдых и оздоровление в учреждения всех типов по линии министерства социального развития области –  223 ребёнка  (13,2%).

На 01.10.2014 г. были оздоровлены 42  ребёнка диспансерной группы, в том числе:

- ЗАО «Санаторий «Светлана» - 5  человек;

- ЗАО «Санаторий Пады» Балашовского района –27 человек;

- «Центр реабилитации «Ударник» Энгельсского района  -  6  человек;

-  Черноморское побережье – 2  человека;

 - ОАО «Октябрьское ущелье» – 2 человека.

  Были направлены на отдых и оздоровление 100  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе:

- «Центр реабилитации «Лазурный» Балаковского района – 30 человек;

- ДОЛ «Дубрава» Татищевского района – 20 человек; 

- «Центр реабилитации «Ударник» Энгельсского района -   10  человек;

-  ЦДО им. Ю.А.Гагарина Аткарского района – 10 человек;

- ДСЛ «Энтузиаст» Татищевского района – 20 человек;

- Черноморское побережье –  10 человек.

60  детей оздоровлены в лагере с дневным пребыванием при центре социальной защиты населения Лысогорского района.

21 человек отдохнули по путёвкам «Мать и дитя».

