Молодые предприниматели получат гранты по 1 млн рублей
[bookmark: _GoBack]      Продолжается прием заявок на федеральный конкурс молодежного предпринимательства «Создай Наше». Цель конкурса — помочь молодым предпринимателям в развитии собственного бизнеса. Начинающие предприниматели смогут раскрыть потенциал и эффективно запустить свой проект с финансовой поддержкой и персональным наставничеством от ведущих экспертов.
      По итогам конкурса эксперты определят 30 победителей, которые получат по 1 млн рублей и право на участие в специальной акселерационной программе от Корпорации МСП. Имена победителей будут названы 26 мая во время торжественной церемонии награждения.
Уже почти 4 тысячи участников со всех субъектов РФ, включая новые регионы, подали заявки на участие. От Саратовской области подано 44 заявки.
      «В этом году конкурс «Создай Наше» по праву можно назвать всероссийским. В этом году в финале конкурса, помимо денежного вознаграждения в 1 млн рублей, будут предусмотрены специальные номинации от крупнейших компаний страны, в рамках которых ребята смогут получить возможности акселерации на их базе своих проектов», – сообщил генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич.
      Заявку для участия в конкурсе «Создай Наше» можно подать на Цифровой платформе МСП.РФ до 10 марта. К отбору приглашаются начинающие предприниматели от 14 до 28 лет. В этом году открыто два направления — «Молодежь без бизнеса» и «Бизнес до трех лет». Каждый участник сможет пройти обучение основам предпринимательской деятельности, а затем разработать проект открытия нового или масштабирования действующего бизнеса. 
      Федеральный конкурс молодежного предпринимательства «Создай Наше» - совместный проект Агентства стратегических инициатив (АСИ), Корпорации МСП и фонда «Молодежная предпринимательская инициатива».
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