
Отчёт 
атинаркотической комиссии Лысогорского муниципального района
за 2022 год

     В  отчетный период  организациями  и учреждениями   Лысогорского муниципального района была проведена системная работа по профилактике потребления наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также наркопреступности среди населения района.
В отчетный период проведено 4 заседания АНК. 
В рамках реализации в Лысогорском  муниципальном районе ПЛАНА основных мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ до 2030 года на территории Саратовской
 области , проведены следующие мероприятия:
За период с 01.01.2022 года по 30.09.2022 года сотрудниками ГНК и ОУР МО МВД России «Калининский» Саратовской области на территории Лысогорского района, Саратовской области проводились мероприятия, направленные на выявление, документирование и раскрытие преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, а также иных сильнодействующих и ядовитых веществ.
 Выявлено и уничтожено за время проведения четырех этапов комплексно оперативно-профилактической операции «Мак-2022» 9  очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений Конопля  на площади    17684  кв. м 
С января по сентябрь 2022 года, сотрудниками ОП в составе МО МВД России «Калининский» Саратовской области было возбуждено 10 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Из них: 
- 1 уголовное дело по ч.1. ст.228 УК РФ за незаконное хранение наркотических средств в значительном размере;
- 5 уголовных дел по ч.2. ст.228 УК РФ за незаконное хранение наркотических средств в крупном размере; 
- 1 уголовное дело по ч.1 ст.228.1 УК РФ - за незаконный сбыт наркотических средств в незначительном размере; 
- 1 уголовное дело по п. «Б» ч.3 ст.228.1 УК РФ - за незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере;
- 1 уголовное дело в отношении неустановленного лица по п. «Г» ч.4 ст.228.1 УК РФ - за незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере;
- 1 уголовное дело по ч. 1 ст. 231 УК РФ – за незаконную культивацию наркосодержащих растений.
  Все указанные преступления выявлены сотрудниками ГНК, что на 3 преступления больше, чем за аналогичный период 2021 года (7), (+30 %), из них совершенных лидерами и участниками этнических организованных преступных групп, преступления не выявлялись.
Всего из незаконного оборота изъято 1051,62 грамм наркотических средств растительного происхождения, а также 25 растений, содержащих наркотическое средство.
Помимо этого, в указанный период было составлено 6 протоколов об административных правонарушениях по ч.1 ст.6.9 КоАП – за немедицинское потребление наркотических средств, 3 протокола по ч.1 ст.6.8 КоАП РФ – за незаконное хранение наркотических средств и 1 протокол по ст.6.9.1 КоАП РФ – за уклонение от назначенной судом диагностики. На семерых лиц привлекаемых к административной ответственности, судом возложена обязанность пройти медицинскую диагностику в центре наркологии.  
На учете у врача нарколога-психиатра в настоящее время состоит 4 человека, среди которых несовершеннолетних лиц не имеется и не имеется больных наркоманией.
        В муниципальных образованиях района проводилась  разъяснительная работа с владельцами земельных и приусадебных участков, частных домовладений о мерах ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества 
- на постоянной основе через средства массовой информации, проводится наглядная агитация и социальная реклама антинаркотической направленности, информационно-разъяснительная работа
среди населения о последствиях и ответственности за употребление наркотических средств;
- организовано на плановой основе проведение рейдовых мероприятий по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих и незаконных посевов наркосодержащих растений.
- владельцам, пользователям земельных, дворовых и приусадебных участков вручены памятки  об ответственности за произрастание наркосодержащих растений и непринятию мер по их уничтожению в соответствии со статьей 231 УК РФ и статьей 10.5. КоАП РФ.
На территории  Лысогорского района с  14.03.2022 года по 25.03.2022 и 
с 17 октября  по 28  года была  проведена Общероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!».
      Мероприятия в рамках акции призваны способствовать приобщению детей и подростков к здоровому образу жизни, формированию активной гражданской позиции и негативного отношения к потреблению психоактивных веществ; организации комплексной профилактической антинаркотической  работы с детьми и молодёжью. Все проводимые мероприятия в рамках акции освещались в СМИ и социальных сетях. 
          На территории  Лысогорского  района  в рамках двух этапов  по профилактической акции «Семья без наркотиков»  сотрудниками УФСИН, КДН и ЗП , МО МВД «Калининский» были посещены семьи с несовершеннолетними, чьи родители осуждены за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, проведены беседы антинаркотической направленности.  В рамках акции проведены профилактические мероприятия  «Скажи -НЕТ наркотикам». 
 На Территории Лысогорского района проводился антинаркотический марафон, посвященный международному Дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, направленный на привлечение внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности,  формирование у подростков и молодежи антинаркотического мировоззрения.
Антинаркотический марафон включал акцию «СтопНаркотик», круглый стол «Молодежь против ПАВ».
В районной газете «ПРИЗЫВ» на протяжении года публиковались информационные статьи, направленные на предупреждение совершения правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.                             
На протяжении всего прошедшего периода 2022 года на постоянной основе осуществлялось взаимодействие с общественными организациями в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов, а также иных сильнодействующих и ядовитых веществ. Так на постоянной основе осуществляются:
а). Мониторинг социальных сетей жителей района и торговых интернет площадок (по инициативе  МО МВД «Калининский» сотрудниками РОСКОМНАДЗОРА заблокировано 4 сайта с пронаркотическим контентом); 
б). Проверка по месту жительства лиц, ранее судимых за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков; 
в). Обмен информацией с иными подразделениями и службами органов внутренних дел по Саратовской области;

Члены КДН и ЗП совместно с сотрудниками МО МВД России «Калининский», на постоянной основе принимали участие в проводимых   «Днях  профилактики» в образовательных организациях, принимали участие в проведении классных часов,  бесед на темы: распространение наркомании в молодежной среде, беседы,  направленные на формирование мотивации ведения здорового образа жизни и негативного отношения к потреблению алкоголя, наркотиков, курения табака. Особое внимание уделено несовершеннолетним, состоящим на профилактических учетах.
 Очень важную роль в профилактике вредных привычек выполняет просветительская работа родителей. Просвещение родителей осуществляется через общешкольные и классные родительские собрания. Для родителей на  родительских собраниях  проводились  беседы, лекции на темы: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за совершенные правонарушения», «Ответственность родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию и обучению детей» и  т.д.  
Работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних и уголовных деяний строится на основе межведомственного взаимодействия, которое включает такие формы сотрудничества, как информационный обмен, проведение совместных мероприятий, разработка единого порядка действий и др выявления и устранения причин безнадзорности детей и подростков, оказания практической помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а так же защиты их прав и законных интересов.. 
Одним из основных направлений в профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних является работа органов и учреждений системы профилактики по вовлечению детей и подростков в кружки, секции,  занятия спортом. КДН и ЗП координирует деятельность органов и учреждений системы  профилактики по организации занятости несовершеннолетних во внеурочное время. 
В результате проводимой профилактической работы всех учреждений   системы профилактики, своевременному обмену информацией   в Лысогорском районе не состоят на учёте у нарколога несовершеннолетние.





