О фактах реализации пищевой продукции без документов о подтверждении соответствия
В адрес Управления Роспотребнадзора по Саратовской области поступила информация от Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай о фактах реализации пищевой продукции, не прошедшей процедуру подтверждения соответствия обязательным требованиям.
Пищевая продукция - «Лечебный чай» в ассортименте: «Золотой корень из Алтая», «Красный корень из Алтая», «Красная щетка из Алтая» - реализовывалась через интернет-магазин ИП Заволоцкой Г.В. (https://tea-altay.ru). В качестве производителя данной пищевой продукции был указан КФХ/Индивидуальный предприниматель Заволоцкий Михаил Юрьевич. Адрес производства: Республика Алтай, Чемальский район, с. Чемал, ул. Лазурная, д. 7.
В ходе проверочных мероприятий установлено, что в Едином реестре сертификатов соответствия и деклараций о соответствии, размещенном на официальном сайте Росаккредитации, сведения об оценке (подтверждении) соответствия обязательным требованиям пищевой продукции производителя КФХ/Индивидуальный предприниматель Заволоцкий Михаил Юрьевич отсутствуют.
По данным выписки из ЕГРИП УФНС России указанный индивидуальный предприниматель деятельность по производству пищевой продукции не осуществляет с 2023 года в связи со смертью.
По адресу Республика Алтай, Чемальский район, с. Чемал, ул. Лазурная, д. 7 какие-либо производства пищевой продукции отсутствуют.
Материалы по факту незаконного оборота пищевой продукции переданы в МВД по Республике Алтай.
[bookmark: _GoBack]Учитывая изложенное, Управление Роспотребнадзора по Саратовской области обращает внимание потребителей на возможное нахождение в обороте пищевой продукции «Лечебный чай» в ассортименте: «Золотой корень из Алтая», «Красный корень из Алтая», «Красная щетка из Алтая» с указанием производителя КФХ/Индивидуальный предприниматель Заволоцкий Михаил Юрьевич (Республика Алтай, Чемальский район, с. Чемал, ул. Лазурная, д. 7), фактически произведенной неизвестными лицами в неизвестных условиях, и не прошедшей процедуру подтверждения соответствия обязательным требованиям.
