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Доклад
 об антимонопольном комплаенсе 
администрации Лысогорского муниципального района 
Саратовской области за 2024 год

I. Информация о результатах проведенной оценки рисков.

В соответствии с Положением об организации системы внутреннего  обеспечения соответствия требованиям антимонопольного  законодательства (антимонопольном комплаенсе) в администрации Лысогорского муниципального района Саратовской области, утвержденным постановлением  администрации Лысогорского муниципального района от 26 июня 2019 года № 265, администрацией,  в целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства, в течение 2024 года проводились следующие мероприятия:
· анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных администрацией района, 
· мониторинг и анализ практики применения в рамках компетенции администрации района антимонопольного законодательства,
· анализ (не реже одного раза в год) выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации района.

1. Анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных администрацией Лысогорского муниципального района. 
В целях реализации мероприятий по выявлению и оценке комплаенс-рисков на сайте администрации муниципального района размещается информация о проектах нормативных правовых актов, разработанных администрацией, в целях обеспечения оценки их влияния на развитие конкуренции гражданами и организациями. 
В течение 2024 года в администрацию Лысогорского муниципального района замечаний и предложений от граждан и организаций по проектам нормативных правовых актов не поступало.
2.  Мониторинг и анализ практики применения в рамках компетенции администрации Лысогорского муниципального района Саратовской области.
В соответствии с антимонопольным комплаенсом в рамках проведения мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства администрацией Лысогорского муниципального района реализуются следующие мероприятия: 
· сбор на постоянной основе сведений о правоприменительной практике антимонопольного законодательства; 
·  подготовка по итогам сбора информации, аналитической справки об изменениях и основных аспектах правоприменительной.
В течение года проводился мониторинг и анализ практики применения в рамках компетенции антимонопольного законодательства.
При выявлении рисков нарушений требований антимонопольного законодательства администрацией проведена оценка таких рисков с учетом следующих показателей:
· отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации по развитию конкуренции;
· выдача предупреждения о прекращении действия (бездействия), которые содержат признаки нарушения требований антимонопольного законодательства;
· возбуждение дела о нарушении требований антимонопольного законодательства;
· привлечение к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц или в виде их дисквалификации.
3. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Лысогорского муниципального района.
Администрацией проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Лысогорского муниципального района. По результатам проведенного мониторинга рисков нарушения антимонопольного законодательства не установлено.
Карта комплаенс-рисков администрации Лысогорского муниципального района утверждена постановлением администрацией и размещена на официальном сайте администрации района. 
Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией Лысогорского муниципального района Саратовской области разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства, карты рисков и ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, утвержденный распоряжением администрации от 28.12.2023 № 440-р. 
План мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков в администрации Лысогорского муниципального района Саратовской области размещен на официальном сайте администрации района. 
План мероприятий разработан в разрезе каждого комплаенс-риска администрации. По состоянию на 01.01.2025 года все мероприятия Плана выполнены в том числе:
· усилен внутренний контроль за проведением разработчиками проектов НПА оценки состояния их положений требованиям антимонопольного законодательства;
· усилен внутренний контроль за соблюдением антимонопольного законодательства и законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд;
· обеспечено ознакомление муниципальных служащих с положениями антимонопольного комплаенса при поступлении на муниципальную службу.

II. Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного законодательства
Распоряжением администрации Лысогорского муниципального района Саратовской области от 28.12.2023 г. № 440-р утверждены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации.
1. Ключевыми показателями эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Лысогорского муниципального района являются:
· количество нарушений антимонопольного законодательства;
· доля нормативных правовых актов, в которых антимонопольным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства,
· доля сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Методика расчета каждого показателя приведена в вышеуказанном перечне ключевых показателей.     
В 2024 году нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации и со стороны УФАС не выявлено. Значение показателя «Доля нормативных правовых актов, в которых антимонопольным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства» равно 0. Достигнутое значение показателя позволяет сделать вывод об эффективной реализации мероприятий, направленных на анализ проектов нормативно-правовых актов.
По достижению ключевого показателя эффективности функционирования антимонопольного комплаенса «Доля сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу» были проведены разъяснительные мероприятия по недопущению нарушения антимонопольного законодательства. 
Работа по обеспечению эффективного функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Лысогорского муниципального района Саратовской области продолжается.



